

જ્યુઝ આંદ્ર ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 & Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 & Issue No. 228 & Date: 08.06.2024, Saturday & Page :04 &Rs. 1.00/- &Annual Rs. 351/-

રાષ્ટ્રપતિએ મોદીને નવી સરકાર રચવા આમંત્રણ આપ્યું:૯ જૂને PM પદના શપથ લેશે



નરેન્દ્ર મોદીએ શુક્રવારે સતત ત્રીજી વખત નેશનલ ડેમોક્રેટિક એલાયન્સ (દ્રઢછ) સંસદીય દળના નેતા તરીકે ચૂંટાયા હતા. જૂની સંસદ (બંધારણ ગૃહ)ના સેન્ટ્રલ હોલમાં સવારે ૧૧ વાગ્યે શરૂ થયેલી બેઠકમાં ૧૩ દ્રઢછ પક્ષોના નેતાઓએ હાજરી આપી હતી. બેઠકમાં દ્રઢછના તમામ ૨૮૩ સાંસદો, રાજ્યસભાના સાંસદો અને તમામ રાજ્યોના મુખ્યમંત્રીઓ અને નાયબ મુખ્યમંત્રીઓ હાજર રહ્યા હતા. આ પછી દ્રઢછએ બપોરે ૩ વાગ્યે સરકાર બનાવવાનો દાવો કર્યો.

ગઠબંધનના નેતાઓએ રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુને સમર્થનનો પત્ર સોંપ્યો. બેઠક બાદ મોદી ભાજપના વરિષ્ઠ નેતાઓ લાલકૃષ્ણ અડવાણી, મુરલી મનોહર જોશી અને પૂર્વ રાષ્ટ્રપતિ રામનાથ કોવિંદને તેમના ઘરે મળ્યા હતા. આ પછી પીએમ સાંજે ૬ વાગ્યે રાષ્ટ્રપતિ દ્રૌપદી મુર્મુને મળવા પહોંચ્યા. રાષ્ટ્રપતિએ તેમને સરકાર બનાવવા માટે આમંત્રણ આપ્યું. ભાજપ અધ્યક્ષ જેપી નડાએ સ્વાગત પ્રવચન કર્યું હતું. રાજનાથ સિંહે વડાપ્રધાન પદ માટે નરેન્દ્ર મોદીના નામનો પ્રસ્તાવ

મુક્યો હતો. અમિત શાહે તેને ટેકો આપ્યો અને નીતિન ગડકરીએ મંજૂરી આપી. જે ડીએસ પ્રમુખ કુમારસ્વામીએ પ્રસ્તાવને ટેકો આપ્યો હતો. આ પછી ડૉ. ચીફ ચંદ્રબાબુ નાયડુ, લહે ચીફ અને બિહારના સીએમ નીતિશ કુમારે સમર્થન જાહેર કર્યું હતું. મોદી ૯ જૂને સાંજે ૬ વાગ્યે રાષ્ટ્રપતિ ભવનમાં ત્રીજી વખત વડાપ્રધાન તરીકે શપથ લઈ શકે છે. સમાચાર છે કે મોદીની સાથે સમગ્ર કેબિનેટ શપથ લઈ શકે છે. એનડીએની પ્રથમ બેઠક ૫ જૂને સાંજે ૪ વાગ્યે પીએમ આવાસ પર મળી

હતી. એક કલાક ચાલેલી બેઠકમાં ૧૬ પક્ષોના ૨૧ નેતાઓએ ભાગ લીધો હતો. બધાએ મોદીને દ્રઢછના નેતા તરીકે પસંદ કર્યા હતા. પરંતુ આજે યોજનારી સંસદીય દળની બેઠકમાં મોદીને સત્તાવાર રીતે દ્રઢછના નેતા તરીકે પસંદ કરવામાં આવશે. તેમણે બુધવારે જ રાષ્ટ્રપતિને પોતાનું રાજીનામું સોંપ્યું હતું. રાષ્ટ્રપતિએ તેમનું રાજીનામું સ્વીકાર્યું અને ૧૭મી લોકસભાનું વિસર્જન કર્યું. જો કે, નવી સરકારની રચના થાય ત્યાં સુધી મોદી જ કાર્યવાહક વડા પ્રધાન છે. લોકસભા ચૂંટણીમાં

ભાજપને ૨૪૦ બેઠકો મળી છે. બહુમતીના આંકડા (૨૭૨) કરતા આ ૨૪ બેઠકો ઓછી છે. જો કે એનડીએ ૨૮૩ બેઠકો સાથે બહુમતીનો આંકડો પાર કરી ગયો. ભાજપ સિવાય દ્રઢછ પાસે ૧૪ સહયોગી પક્ષોના ૫૩ સાંસદો છે. ચંદ્રબાબુની ટીડીપી ૧૬ બેઠકો સાથે ગઠબંધનમાં બીજા નંબરે અને નીતિશની જેડીયુ ૧૨ બેઠકો સાથે ત્રીજા નંબરની સૌથી મોટી પાર્ટી છે. આ સમયે ભાજપ માટે બંને પક્ષો જરૂરી છે. તેમના વિના ભાજપ માટે સરકાર બનાવવી મુશ્કેલ છે.

રાજ્ય સરકારમાં પણ આંશિક પરિવર્તન:ગુજરાતમાં ભાજપના ઓવરસ્પીડમાં વાહન દોડાવી દોટ સંગઠનમાં બદલાવની હિલચાલ, જૂલાઈમાં નવા પ્રમુખ આવી શકે વર્ષમાં સગીરોએ ૩૧ અકસ્માત કર્યા



લોકસભાની ચૂંટણીના પરિણામો જાહેર થઈ ગયા બાદ હવે ગુજરાતમાં ભાજપના સંગઠનના બદલાવનું કામ આગળ ધપશે. ચાલુ મહિને અથવા આવતા મહિનાની શરૂઆતમાં રાષ્ટ્રીય સંગઠનમાં બદલાવ આવે તેવી સંભાવનાઓને જોતાં હવે ગુજરાત ભાજપમાં પણ બદલાવની હિલચાલ આવી શકે છે. ભાજપના સૂત્રો આવતા જૂલાઈ માસમાં સંપૂર્ણ નવા માળખાની અપેક્ષા રાખી રહ્યા છે. સી આર પાટીલને સ્થાને નવા પ્રદેશ અધ્યક્ષ તરીકે

ઓબીસી ચહેરો આવે તેવી સંભાવના જોવાઈ રહી છે. આ દરમિયાન ગુરુવારે મોડી સાંજે મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ પણ દિલ્હી જવા રવાના થઈ ગયા હોવાના વાવડ મળ્યા છે. તેઓ આવનારા દિવસોમાં અમિત શાહ સાથે બેઠક કરશે. તેમની સાથે ભાજપના અધ્યક્ષ અને નવસારીના સાંસદ સી આર પાટીલ પણ હાજર હશે. ભાજપના સંગઠન મહામંત્રી રત્નાકર પણ તેમની સાથે જોડાય તેવી શક્યતા છે. ભાજપના સાઈડલાઈન થયેલા સિનિયરોના મનમાં આ ચૂંટણી પરિણામોને લઈને ક્યવાટ ઊભો થયો છે. ભાજપના સંગઠનમાં ચાલી રહેલા કલેશને

નિવારવા માટે સંગઠન સાથે જોડાયેલા સિનિયર નેતાને પ્રદેશ અધ્યક્ષ બનાવવા જોઈએ તેવો મત તેઓ વ્યક્ત કરી રહ્યા છે. અલબત્ત પ્રમુખ પદ માટે જ્ઞાતિ-જાતિના સમીકરણ જોવાને બદલે લાયકાત જોઈને જ પ્રમુખપદ આપવું જોઈએ તેવો વાદ વ્યક્ત કરાઈ રહ્યો છે. સંગઠનનું સમૂળનું માળખું બદલવાનો પણ મત અહીં આવે છે. આ સાથે મંત્રીમંડળમાં પણ ક્ષમતાને ધ્યાનમાં રાખીને પસંદગી કરવાની માગ ઉઠી છે. સંગઠન ઉપરાંત સરકારમાં પણ કેટલાંક આંશિક ફેરફારો આવશે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ હવે પોતાના મંત્રીમંડળનું વિસ્તરણ

કરી શકે છે. આ કિસ્સામાં પેટાચૂંટણીમાંથી જીતીને આવેલા અર્જુન મોઢવાડિયા અને સી જે ચાવડાને સમાવાશે. આ સિવાય એવી વાત પણ ચાલી રહી છે કે મંત્રીમંડળમાં દક્ષિણ ગુજરાતનું પ્રતિનિધિત્વ ઘટી શકે છે. સુરત શહેર અને જિલ્લામાંથી ચાર મંત્રીઓ છે તેમાં પણ ઘટાડો થઈ શકે છે. લોકસભાની ચૂંટણીના ચોકાવનારા પરિણામોને કારણે ભાજપના કાર્યકરોમાં ઘણી નિરાશા છે. આગામી સમયમાં સ્થાનિક સ્વરાજ્યની સંસ્થાઓની ચૂંટણીઓ પણ આવશે. આ પહેલાં પાર્ટીના કાર્યકરોનો ઉત્સાહ પરત ફરે તે માટે સંગઠનમાં બદલાવ જરૂરી છે.

શહેરમાં સગીરો દ્વારા વાહન અકસ્માતના બનાવો વધી રહ્યા છે. છેલ્લા દોઢ વર્ષમાં સગીર વાહનચાલકે ૩૧ અકસ્માત કર્યા છે, જેમાં ઓવરસ્પીડમાં વાહન ચલાવતા ૨૫ અકસ્માત કર્યા હતા. જો કે, ૩ સગીર વાહનચાલકના મોત થયા હતા તેમજ એક કિસ્સામાં સગીરે બેફામ કાર ચલાવી સગીરને ટક્કર મારતાં તેનું મોત થયું હતું. જ્યારે ૩૪ લોકોને ઈજા થઈ હતી. ૩૧ અકસ્માતમાં પોલીસે સગીરને વાહન આપનારા માતા-પિતા સામે ગુનો નોંધ્યો હતો. કેટલાક કિસ્સામાં તો માતા-પિતા બાળકને સ્કૂલે જવા, કે કોઈ માટે વાહન આપતા હોય છે. કેટલાક સગીર માતા-પિતાની જાણ બહાર વાહન લઈને જતા રહે છે. ટ્રાફિક પોલીસે આ તમામ અકસ્માતમાં સગીર સંતાનને વાહન આપનાર મા-બાપ સામે આઈપીસી કલમ ૧૯૮(એ) મુજબ ગુનો નોંધ્યો હતો. જેમાં ૩ વર્ષની સજા તથા ૨૫ હજારના દંડની જોગવાઈ હેઠળ ગુનો નોંધી ધરપકડ કરી છે. શહેરમાં ૩ ત્રણ વર્ષમાં ૩૮૮૯ અકસ્માતમાં ૧૨૭૭ના મોત થયા હતાં. જેમાંથી ૭૦૮૬ અકસ્માત એટલે કે ૨૭૩૦



અકસ્માત ઓવરસ્પીડિંગના કારણે થયા હતા. છેલ્લા દોઢ વર્ષમાં ટ્રાફિક પોલીસે ઓવરસ્પીડિંગના ૯૧ હજાર કેસ કરી ૧૮.૫૮ કરોડ દંડ ફટકાર્યો હતો. હેબતપુરમાં ૧૭ વર્ષીય સગીરના પિતા અને મોટાભાઈ કામથી બહાર ગામ ગયા હતા, તે સમયે સગીર કાર લઈને બે સગીર મિત્રો સાથે ફરવા નીકળ્યો હતો. થલતેજ સાંદીપની સોસાયટી પાસે ઓવરસ્પીડમાં કાર ચલાવી ૧૬ વર્ષીય સગીરને ટક્કર મારતાં ગંભીર ઈજાગ્રસ્ત થતાં તેનું બે દિવસની સારવાર બાદ મોત નીપજ્યું હતું.

હવામાનની અવગણના:૬ વર્ષમાં ૬૪ ટ્રેકર્સનાં મોત થયાં, ૧૨ જૂનથી અમરાવતી આંધ્રની સત્તાવાર રાજધાની બનશે:કેપિટલ બનાવવામાં ૨૫,૦૦૦ કરોડનો ખર્ચ



ઉત્તરાખંડના ઉત્તરકાશી અને બચાવ અભિયાનની જિલ્લાના સહસ્ત્રતાલ ટ્રેકિંગ રૂટ પર ખરાબ વાતાવરણમાં ફસાયેલા ૨૨ ટ્રેકરોની શોધખોળ

કાઢ્યા હતા. વાયુસેનાના ચિતા હેલિકોપ્ટર દ્વારા મૃતદેહોને બહાર કાઢીને નતિન હેલિપેડ પર લાવવામાં આવ્યા હતા. દુર્ઘટનામાં કુલ મૃત્યુઆંક ૯ પર પહોંચ્યો છે જ્યારે ૧૩ લોકોને સુરક્ષિત રીતે બચાવી લેવાયા છે. વાતાવરણમાં પલટાને લીધે હાઈપોથર્મિયાની ઝપેટમાં આવતાં ૯ લોકોનાં મોત થયાં હતાં. ટ્રેકરોએ જણાવ્યું હતું કે અડધા કલાકમાં તાપમાન માઈનસ ૨૦ ડિગ્રી સુધી પહોંચી ગયું હતું. હિમાલયમાં તેમની રોમાંચક યાત્રા થોડીવારમાં જીવનના અંતિમ શ્વાસમાં ફેરવાઈ ગઈ હતી. ઉત્તરકાશી જિલ્લામાં છેલ્લાં છ

વર્ષમાં ૬૪ લોકોનાં મોતનો આંકડો દર્શાવે છે કે હિમાલયમાં ટ્રેકિંગ કેટલું પડકારજનક અને જોખમી છે. આ દરમિયાંથી ૨૯ લોકોને હરુ પર્વતારોહક સંસ્થાન ઉત્તરકાશીના તાલીમાર્થીઓ હતા. હાઈપોથર્મિયામાં વ્યક્તિના શરીરનું તાપમાન સામાન્ય કરતાં વધારે ઘટી જાય છે. ક્લિનિશિયન ડૉ. વિવેકાનંદના જણાવ્યા અનુસાર, શરીરનું તાપમાન ૩૭ ડિગ્રી સેલ્સિયસની આસપાસ હોય છે, પરંતુ હાઈપોથર્મિયાના કિસ્સામાં તે ૩૨ ડિગ્રી સેલ્સિયસ અથવા તેનાથી થોડું ઘટી શકે છે. હાઈપોથર્મિયા મુખ્યત્વે તીવ્ર ઠંડા હવામાનને કારણે થઈ શકે છે.

આંધ્ર પ્રદેશ ૨ જૂનથી સત્તાવાર રાજધાની વિના છે, પરંતુ ૧૨ જૂનથી રાજ્યને તેની પ્રથમ સત્તાવાર રાજધાની મળશે. હૈદરાબાદથી લગભગ ૫૧૦ કિમી દૂર સ્થિત અમરાવતી આંધ્રની નવી રાજધાની બનશે. અહીં તેલુગુ દેશમ પાર્ટી (હૈ)ના ચીફ ચંદ્રબાબુ નાયડુ ચોથી વખત મુખ્યમંત્રી તરીકે શપથ લેશે. તેને રાજધાની બનાવવા માટે અત્યાર સુધીમાં લગભગ ૨૫ હજાર કરોડ રૂપિયાનો ખર્ચ કર્યો છે. ૨૦૩૪ સુધીમાં કુલ ૧ લાખ કરોડ રૂપિયા ખર્ચ કરવાના છે. હૈના રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા જયોત્સના અનુસાર, આ કાર્યક્રમ સાથે અમરાવતી



રાજધાની તરીકે કામ કરવાનું શરૂ કરશે. જયોત્સના અનુસાર, અમરાવતીમાં શપથ લેવા પાછળનો સંદેશ એ છે કે હવેથી સરકાર અમરાવતીથી જ ચાલશે. સૌથી પહેલા સરકારી કર્મચારીઓ, ધારાસભ્યો, સ્કૂળના બનાવવામાં

આવશે. અમરાવતીને સત્તાવાર રાજધાની બનાવવાની જાહેરાત ચંદ્રબાબુ નાયડુની સરકાર દરમિયાન ૨૦૧૪માં કરવામાં આવી હતી, પરંતુ ૨૦૧૯માં જગન સીએમ બન્યા પછી અહીં કામ બંધ થઈ ગયું હતું. હકીકતમાં, ૨૦૧૪થી અત્યાર સુધી હૈદરાબાદ તેલંગાણા અને આંધ્રની સંયુક્ત રાજધાની હતી, પરંતુ ૨ જૂનની સમયમર્યાદા પછી, હૈદરાબાદ તેલંગાણાની રાજધાની બની ગયું. જો કે કેન્દ્ર સરકારે ૨૦૧૪માં અમરાવતીને આંધ્રની સંપૂર્ણ રાજધાનીનો દરજ્જો આપી દીધો હતો.

તંત્રી લેખ.....

બે જિલ્લા પંચાયતો સહિત રાજ્યની ૭૫ નગરપાલિકાઓની ચૂંટણી થશે

ગુજરાત સરકારે બનાસકાંઠા અને ખેડાની બે જિલ્લા પંચાયતો સહિત ૭૫ જેટલી નગરપાલિકાઓની ચૂંટણી યોજવા માટે જાહેરનામું બહાર પાડવાનું શરૂ કર્યું છે. આ ચૂંટણીઓ દોઢ વર્ષથી પેન્ડિંગ છે કારણ કે સરકાર ઓબીસી અનામત પર ચૂંટણી પંચની ભલામણો પર વિચાર કરી રહી હતી. “શહેરી વિકાસ વિભાગ અને પંચાયત વિભાગ ૨૭% અનામત કલમ સાથે બેઠકોની પુનઃ ગોઠવણી પર કામ કરી રહ્યા છે. આગામી થોડા દિવસોમાં એક જાહેરનામું બહાર પાડવામાં આવશે અને સરકાર ૨૭% ઓબીસી અનામત સાથે દિવાળી પહેલા બે જિલ્લા પંચાયતો અને ૭૫ નગરપાલિકાઓમાં ચૂંટણી પૂર્ણ કરવા માંગે છે,” એમ સૂત્રોએ માહિતી આપી હતી. સૂત્રોનું કહેવું છે કે બનાસકાંઠા જિલ્લા પંચાયતની ચૂંટણી ભાજપ માટે લિટમસ ટેસ્ટ બની રહેશે, જેણે એક દાયકા પછી મતવિસ્તારની લોકસભામાં હારનો સામનો કરવો પડ્યો હતો અને આનાથી કોંગ્રેસના કાર્યકરોમાં નવજીવન આવ્યું છે. રાજ્યભરમાં ૨૦૨૪ની સ્થાનિક સંસ્થાઓની ચૂંટણીઓ પહેલા જિલ્લા પંચાયત અને નગરપાલિકાઓની ચૂંટણીઓ પણ ભાજપ માટે મોટી પરીક્ષા હશે. જિલ્લા ક્ષેત્રે એસ ઝવેરી કમિશને તમામ સ્થાનિક સંસ્થાઓમાં ઓબીસી માટે ૨૭% અનામતની જાહેરાત કરી. ત્યાં સુધી, ઓબીસીને સ્થાનિક સંસ્થાઓમાં ૧૦% અનામત હતું. ગુજરાતમાં સ્થાનિક સંસ્થાઓમાં ઓબીસી અનામત માટે સૂચનો કરવા માટે ૨૦૨૨ માં સુપ્રીમ કોર્ટના આદેશના જવાબમાં કમિશનની રચના કરવામાં આવી હતી. ૨૭% અનામત મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનો, નગરપાલિકાઓ, ગ્રામ પંચાયતો, તાલુકા પંચાયતો અને જિલ્લા પંચાયતો સહિત સ્થાનિક સંસ્થાઓના તમામ સ્તરો પર લાગુ થશે. વધારો થયેલ આરક્ષણ, જે કે, પંચાયતો (અનુસૂચિત ક્ષેત્રોમાં વિસ્તરણ) અધિનિયમ દ્વારા આવરી લેવામાં આવેલા વિસ્તારોમાં લાગુ થશે નહીં, જ્યાં અનુસૂચિત જનજાતિની વસ્તી ૫૦%થી વધુ છે. આવા પ્રદેશોમાં ઓબીસી ઉમેદવારોને ૧૦% અનામત મળશે.

લોકસભાના ૫૪૩ વિજેતા ઉમેદવારોમાંથી ૨૫૧ સામે ફોજદારી કેસ, ચાર સામે હત્યાના કેસ



નવીદિલ્હી, તા. ૭ લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ માટે જનાદેશ જાહેર કરવામાં આવ્યો છે. ૧૮મી લોકસભાની ચૂંટણીના પરિણામો મંગળવારે જાહેર કરવામાં આવ્યા હતા. કેન્દ્રની સત્તાઝૂઢ ભાજપને આ ચૂંટણીમાં ૨૪૦ બેઠકો મળી છે. બીજા સ્થાને કોંગ્રેસ છે જેના ૯૯ સાંસદો લોકસભામાં પહોંચશે. ૨૯૩ બેઠકો સાથે એન.ડી.એ સતત ત્રીજી વખત સરકાર બનાવવા જઈ રહી છે. નવી લોકસભાની રચનાની તૈયારીઓ વચ્ચે, એસોસિએશન ફોર ડેમોક્રેટિક રિફોર્મ્સ (એડીઆર)એ તમામ ૫૪૩ વિજેતા ઉમેદવારોના એફિડેવિટ્સનું વિશ્લેષણ કર્યું છે જેઓ ૨૦૨૪ માં ચૂંટણી જીતશે. એડીઆર દ્વારા શેર કરવામાં આવેલા ડેટાના વિશ્લેષણ મુજબ, લોકસભા ચૂંટણીમાં ૫૪૩ વિજેતા ઉમેદવારોમાંથી ૨૫૧ તેમની વિરુદ્ધ ફોજદારી કેસ નોંધાયેલા છે. આ વિજેતા ઉમેદવારોમાંથી ૧૭૦ સામે ગંભીર ફોજદારી કેસ નોંધાયેલા છે, જેમાં હત્યા, હત્યાનો પ્રયાસ, મહિલાઓ વિરુદ્ધ અપરાધો અને દેશપૂર્ણ ભાષણ સંબંધિત આરોપો સામેલ છે. ૫૪૩ માંથી ૨૫૧ (૪૬%) વિજેતા ઉમેદવારોએ પોતાની સામે ફોજદારી કેસ જાહેર કર્યા છે. ૧૭૦ (૧૪%) વિજેતા ઉમેદવારોએ પોતાની સામે ગંભીર ફોજદારી કેસ જાહેર કર્યા છે. ૨૭ વિજેતા ઉમેદવારોએ તેમની સામે દોષિત કેસો જાહેર કર્યા છે. ચાર વિજેતા ઉમેદવારોએ પોતાની વિરુદ્ધ હત્યાના કેસ જાહેર કર્યા છે જ્યારે ૨૭ વિજેતા ઉમેદવારોએ પોતાની વિરુદ્ધ હત્યાના પ્રયાસના કેસ જાહેર કર્યા છે. વિજેતા ઉમેદવારો જેમણે મહિલાઓ પર અત્યાચાર સંબંધિત કેસ જાહેર કર્યા છે તેમની સંખ્યા ૧૫ છે. આમાંથી બે વિજેતા ઉમેદવારો સામે બળાત્કાર સંબંધિત કેસ નોંધવામાં આવ્યો છે. એડીઆરએ ચૂંટણીમાં વિજેતા ઉમેદવારો દ્વારા જાહેર કરાયેલા ફોજદારી કેસોના પક્ષવાર ડેટા જાહેર કર્યા છે. ભાજપને ૨૪૦ માંથી ૯૪ (૩૯%), કોંગ્રેસને ૯૯ માંથી ૪૯ (૪૯%), સ્પાને ૩૭ માંથી ૨૧ (૫૭%) ટીએમસી ૨૯ માંથી ૧૩ (૪૫%), ડીએમકેને ૨૨ માંથી ૧૩ (૫૯%) ટીડીપીના ૧૬ માંથી આઠ (૫૦%) ઉમેદવારો અને શિન્સેનાના સાતમાંથી પાંચ વિજેતા ઉમેદવારોએ પોતાની સામે ફોજદારી કેસ જાહેર કર્યા છે. ૫૪૩માંથી ૯૩% એટલે કે ૫૦૪ વિજેતા ઉમેદવારો કરોડપતિ છે. ભાજપના સૌથી વધુ ૨૨૭ વિજેતા ઉમેદવારો કરોડપતિ છે. બીજા ક્રમે કોંગ્રેસ છે જેના ૯૨ વિજેતા ઉમેદવારો કરોડપતિ છે. ચૂંટણી એફિડેવિટમાં આ ઉમેદવારોએ એક કરોડથી વધુની સંપત્તિ જાહેર કરી છે. લોકસભા ચૂંટણી ૨૦૨૪ના દરેક વિજેતા ઉમેદવારની સરેરાશ ૪૬.૩૪ કરોડની સંપત્તિ છે. જો આપણે પક્ષ મુજબના આંકડાઓ પર નજર કરીએ તો ભાજપના ૨૪૦ વિજેતા ઉમેદવારોની સરેરાશ સંપત્તિ ૫૦.૦૪ કરોડ રૂપિયા છે. આ ચૂંટણીમાં સૌથી વધુ સંપત્તિ જાહેર કરનાર વિજેતા ઉમેદવાર ડૉ. ચંદ્રશેખર પેમ્માસાની છે. આંધ્રપ્રદેશના ગુંટુરથી ટીડીપીના ઉમેદવાર પેમ્માસાનીએ કુલ ૫૭૦૫ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ જાહેર કરી છે. આ મામલે બીજીપીના કોડા વિશ્વેશ્વર રેડ્ડી બીજા સ્થાને છે. તેલંગાણાની ચેવેલ્લા

સીટ પરથી ચૂંટણી જીતેલા રેડ્ડીએ પોતાના એફિડેવિટમાં ૪૫૬૮ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ જાહેર કરી છે. ત્રીજા સૌથી અમીર વિજેતા ઉમેદવાર ભાજપના નવીન જિંદાલ છે. કુરુક્ષેત્ર, હરિયાણાથી ભાજપના ઉમેદવાર જિંદાલે કુલ ૧૨૪૧ કરોડ રૂપિયાની સંપત્તિ જાહેર કરી છે. આ મામલામાં કોંગ્રેસના નકુલ નાથ પાંચમા સ્થાને છે. બીજી તરફ, ત્રણ અપક્ષ વિજેતા ઉમેદવારોએ તેમની સંપત્તિ ૫ લાખથી ૧૧ લાખ રૂપિયાની વચ્ચે જાહેર કરી છે. પશ્ચિમ બંગાળની પુરુલિયા બેઠક પરથી ભાજપના વિજેતા ઉમેદવાર જયોતિર્મય સિંહ મહત્તોએ તેમની સંપત્તિ ૫.૯૫ લાખ રૂપિયા, બંગાળની અરામબાગ બેઠક પરથી વિજેતા ઉમેદવાર મિતાલી બાગ, ૭.૮૪ લાખ અને પ્રિયા સરોજે તેમની સંપત્તિ જાહેર કરી છે. , ઉત્તર પ્રદેશની મહિલિશહર બેઠક પરથી વિજેતા ઉમેદવારે તેની સંપત્તિ ૧૧.૨૫ લાખ રૂપિયા જાહેર કરી છે. તમામ વિજેતા ઉમેદવારોની શૈક્ષણિક લાયકાત વિશે વાત કરીએ તો, ૧૦૫ (૧૯%) વિજેતા ઉમેદવારોએ પ થી ૧૨ માં અભ્યાસ કર્યો છે. ૪૨૦ (૭૭%) વિજેતા ઉમેદવારોએ તેમની શૈક્ષણિક લાયકાત સ્નાતક અને તેથી વધુ તરીકે જાહેર કરી છે. ૧૭ વિજેતા ઉમેદવારો ડિપ્લોમા ધારકો છે. વિજેતા ઉમેદવારે તેની શૈક્ષણિક લાયકાત સાક્ષર તરીકે જાહેર કરી છે. જો આપણે વિજેતા ઉમેદવારોની ઉંમરના ડેટા પર નજર કરીએ તો, ૫૮ (૧૧%) વિજેતા ઉમેદવારોની ઉંમર ૨૫ થી ૪૦ વર્ષની વચ્ચે છે. ૨૮૦ (૫૨%) ઉમેદવારોની ઉંમર ૪૧ થી ૬૦ વર્ષની વચ્ચે છે. ૨૦૪ (૩૮%) વિજેતા ઉમેદવારોની ઉંમર ૬૧ થી ૮૦ વર્ષની વચ્ચે છે. વિજેતા ઉમેદવારે તેની ઉંમર ૮૦ વર્ષથી વધુ હોવાનું જાહેર કર્યું છે. ડેટા અનુસાર, ૫૪૩ વિજેતા ઉમેદવારોમાંથી માત્ર ૭૪ (૧૪%) મહિલાઓ છે. અગાઉ ૨૦૧૯માં ૭૭ વિજેતા ઉમેદવારો મહિલાઓ હતી. ૨૦૧૪ની ચૂંટણીમાં કુલ ૬૨ વિજેતા ઉમેદવારો અને ૨૦૦૯માં ૫૯ મહિલાઓ હતી.

પત્રકાર એ સમાજનું અભિન્ન અંગ છે. પત્રકારત્વ એ જીવનની એવી ક્ષણો છે જેને દરેક વ્યક્તિ જીવવા માંગે છે, કારણ કે પત્રકાર બનવાનો એક અનેરો આનંદ હોય છે. પત્રકાર થકી સમાજની સેવા થાય છે એ ગૌરવ દાયક વાત છે.. એવું નથી હોતું કે પત્રકાર એક જ પ્રકારનાં હોય પત્રકારત્વમાં પણ અનેક પ્રકારો છે.. પત્રકારનું ગમતું કાર્ય સમાજને ખુબ ઉપયોગી બની રહે છે. પત્રકારત્વની અનુભૂતિ જ કંઈક નોખી હોય છે... પત્રકાર સમાજને જીવંત રાખે છે એવું કહીએ તો ય નવાઈ નથી. પરંતુ ક્યારેક ઘણાં લોકોનાં જીવનમાં બનતું હોય છે કે પત્રકાર દુઃખનું કારણ બને છે. કારણકે સાચાં પત્રકારને ઘણી વખત જીવનું જોખમ પણ હોય છે એ થકી પરિવારને ડર લાગે છે.. કેટલીકવાર ઘણાં પત્રકારોના જીવ ને પણ કુરબાન કરતા જોયા હશે ,, પણ વાત હું કુરબાનીની કરવા નથી માંગતી પણ વાત કરવા માગું છું પત્રકાર પછીયે પણ યાદ રહેતાં અને એમની સત્યનિષ્ઠ કલમ ને દિલથી સલામ કરાય છે.. એ પત્રકાર જેનું જીવન જ સમાજના ઉપયોગ માટે થાય એવાં પત્રકારને ભ 1 ૦ ય શ 1 ૭ 1 માનીએ...આપણે સમાજમાં બંધાયેલા છીએ એટલે ક્યારેક શક્ય નથી બનતું

એક્સ રે મારફત ભ્રષ્ટાચાર સામે કડકતમ એક્શન! પત્રકાર સમાજનું અભિન્ન અંગ છે

‘ગિરધરલાલ, મારી સાથે ચાલો.’ રાજુ રટીએ ઓર્ડર કર્યો. યેસ, રાજુનો ટોન આદેશાત્મક હતો. રાજુ મારી સાથે કાયમ વિનમ્ર અને વિનત રહે છે. આજે શ્રદ્ધાએ ચાલ બદલી હશે કે મારી શનિની પનોતી સોનાના પાયે શરૂ થઈ હશે. ‘રાજુ, ક્યાં જવાનું છે? કેવી રીતે જવાનું છે? કેટલો સમય જવાનું છે? બહારગામ જવાનું હોય તો ભેગમાં બેચાર જોડી કપડા , દવા અને જરૂરી સામાન લઈ લઉં.’ મેં સવાલોની બોહાર વરસાવી. ‘ગિરધરલાલ, આપણે શહેરમાં જઈએ છીએ. બહારગામ જવાનું નથી.’ રાજુએ સ્પષ્ટતા કરી. બહારગામ જવાનું નથી તે સાંભળીને હાશ થઈ. બહારગામ જવાના નામથી મારા મોતિયા મરી જાય છે. ઘરનો કમ્ફોર્ટ ઝોન છોડીને બહારગામ જવું ગમતું નથી. અજાણી જગ્યાએ ઉંધ આવતી જ નથી. ‘રાજુ તારા માટે છોકરી જોવા જવાનું હોય તો તારા મામાપને લઈ જા. હું તો ભેગાની શાદીને અજુદલા દિવાના જેવો કહેવાઉં.’ મેં રાજુને કહ્યું. ‘તમને કોણે કહ્યું કે છોકરી જોવા જવાનું છે. દુનિયામાં લગન સિવાય પણ બીજા કામ છે મારે . મારે કેમેરામેનમાંથી ચીફ કેમેરામેન અને ડાયરેક્ટર ઓફ ફોટોગ્રાફી થઈ છે.’ રાજુએ તેના ઘટમાં દોડતા થોડાની વાત કહી . રાજુ જિંદગીમાં કોઈ ગોલ ધરાવે છે તે સાંભળી મને સાડું લાગ્યું. ‘રાજુ આપણે ક્યાં જઈએ છીએ? મેં મનને મૂંઝવતો સવાલ પૂછ્યો. ‘ગિરધરલાલ, આપણે એક્સ રે કઢાવા જઈએ છીએ!’ રાજુએ નવો ફણગો ફોડ્યો. ‘આ સ્થળાત્મામાં ક્યાંય હાડકા જટખાતા નથી. નવો ચરબોત્મા છે. બુલેટ ટ્રેનની ગતિએ શહેરો ફૂલેફાલે છે એમ તેનો દેહ ઓકટોપસની જેમ ચરબીથી ભરેલો હતો. પેલા ગીત જેવું કે રાજ મને લાગ્યો ચરબીનો થર . મિઠાઈ તો ઓરી મોઢેને એની ચરબીનો થર થયો પેટમાં રે! ‘ ડોક્ટરનૂમાએ

શાયરીના અંદાજમાં અર્જ કર્યું . અમારે દુબારા દુબારાના ગુબ્બારા ઉડાડવા પડયા. ‘ઓહ માય ગોડ! ઈટસ અનબિલિવેબલ. આ માણસના શરીરમાં કેસરી કલરનું લોહી છે! ફેફસા, નાનું આંતરડું, મોટું આંતરડું, જઠર, ધમની શીરા, હૃદય બધું સેફોન છે. વારે વારે જય શિરા રામના ધબકારા બોલે છે. આ માણસ છે કે કેસરીની પૂડી.’ ડોક્ટરે આશ્ચર્ય વ્યક્ત કર્યું. ‘લુક એટ ધેટ ગાય. શરીરમાં માંસ નથી. ખાવા ધાસ નથી. પરંતુ, કવિતાના પ્રાસ, છંદના ચાસ, અછાંદસનો ત્રાસ, ખાસ, છાશ, આશ, હાશ જ દેખાય છે. વિવેચક પર મુગ્ધસ કબાય છે. ‘ ડોક્ટરે વધુ એક વ્યક્તિનો એક્સ રે જોયો. ‘આ ભાઈ અનામતવાદી છે. જ્યા જ્યા ભક્ષણ ત્યાં ત્યાં આરક્ષણ માંગે છે. એ ભાઈ તો ધ્યાસ અને સદાચારી અને સનાતની , પ્રખર

રાષ્ટ્રવાદી છે. તે અમારા પક્ષનો પત્તા પ્રમુખ છે. એની સામે કોઈ કાર્યવાહી કરવાની નથી. એ સજ્જનની રાષ્ટ્રનીર્માણની પ્રવૃત્તિ સામે આંખ આડાકાન કરવાના છે. એને ચાપાણી નાસ્તો કરાવી સસન્માન વિદાય કરો. એમનું અપમાન એ ૧૪૫ કરોડ દેશવાસીનું અપમાન કહેવાશે તે યાદ રાખજો.’ સામથી આદેશ અપાયો. ‘યેસ સર.. કોની સામે કાર્યવાહી કરવાની છે?’ ડોક્ટરે પૂછ્યુ. ‘ડોક્ટર જે આપણી પાર્ટીના હોય કે ગઠબંધનના ન હોય એ એનો એક્સ કે કલિન હોય તો પણ કરવટ બતાવી એની સો પેઢીનો એક્સ રે કાઢી ફીટ કરવાના છે. કલિયર ઈટ? અની ડાઉટ? ગો એન સ્કેન એક્સરે !’ સામેના છેડેથી ફોન ડિસકનેકટ થયો! ડોક્ટરને ચહેરો ભદા એક્સ રે જેલ થઈ ગયો! ભરત વૈષ્ણવ

પરંતુ પત્રકાર કલમ થકી સમાજને સમયે સમયે આયનો પણ બતાવે છે .. સમાજ અને પરિવારને ધ્યાનમાં લઈને આપણે પત્રકારને ગંભીરતાથી લેતા હોઈએ છીએ પણ જેની સાથે કલમની તાકાત હોય એ પાત્ર તો જીવનભર યાદ રહે જ .. અરં ને? પત્રકાર વ્યક્તિ ક્યારેક કોઈ દિવસ પોતાના વખાણ થાય કે ના થાય. પરંતુ સચ્ચાઈને નિખાલસ બનીને સમાજને સદાયે ઉપયોગી થાય છે.. માટે જ પત્રકાર એ સમાજનું અભિન્ન અંગ છે... ★ ક 1 ૦ ય 1 7 1 આરક્ષિત ★ ★ શ્ર ★ ★ ભાવના ભટ્ટ અમદાવાદ ★

અગ્નિવીર યોજનાને કારણે મતદારોનો મોટો વર્ગ ખૂબ નારાજ છે અને તેની સમીક્ષા થવી જોઈએ, જદ્યુ

નવીદિલ્હી, તા. ૭ જનતા દળ યુનાઈટેડના નેતા કેસી ત્યાગીએ મોટું નિવેદન આપતા કહ્યું કે સરકારે અગ્નિવીર યોજનાની સમીક્ષા કરવાની જરૂર છે. જો કે તેમણે સ્પષ્ટતા કરી હતી કે આ સરકારને સમર્થન આપવાની શરત નથી પરંતુ સરકારે અગ્નિવીર યોજના અંગે નવી રીતે વિચારવાની જરૂર છે. ત્યાગીએ કહ્યું, ‘મતદારોનો એક વર્ગ અગ્નિવીર યોજનાને લઈને નારાજ છે. અમારો પક્ષ ઈચ્છે છે કે જે ખામીઓ પર જનતાએ પ્રશ્નો ઉઠાવ્યા છે તેની વિગતવાર ચર્ચા કરવામાં આવે અને તેને દૂર કરવામાં આવે. પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ તરીકે મુખ્યમંત્રીએ કાયદા પંચના વડાને યુસીસી પર પત્ર લખ્યો છે. અમે તેની વિરુદ્ધ નથી પરંતુ તમામ હિતધારકો સાથે વાત કરીને ઉકેલ લાવવો જોઈએ. જાતિ આધારિત વસ્તીગણતરી અંગે કેસી ત્યાગીએ કહ્યું, ‘દેશમાં કોઈપણ પક્ષે જાતિ આધારિત વસ્તી ગણતરીને નકારી નથી. બિહારે રસ્તો બતાવ્યો છે. સર્વપક્ષીય પ્રતિનિધિમંડળમાં પણ વડાપ્રધાને તેનો વિરોધ કર્યો ન હતો. જાતિ આધારિત વસ્તી ગણતરી એ સમયની જરૂરિયાત છે. અમે તેને આગળ લઈ જઈશું. ત્યાં કોઈ પૂર્વ શરતો નથી. બિનશરતી સમર્થન છે. પરંતુ બિહારને વિશેષ દરજ્જો મળવો જોઈએ કારણ કે આ મુદ્દો આપણા હૃદયમાં છે. તમને જણાવી દઈએ કે આ પહેલા જેડીયુના આગામી પગલા અંગેની અટકળો વચ્ચે ત્યાગીએ હાલમાં જ કહ્યું હતું કે તેઓ એન.ડી.એમાં છે અને ‘અમે માત્ર જેડીયુના આઈએન.ડી.આઈએમાં જ રહીશું.’ ગઠબંધનમાં પાછા ફરવાની અટકળો પર ત્યાગીએ કહ્યું હતું કે, ‘આ અમારો અંતિમ નિર્ણય છે.’ જેડીયુના પ્રવક્તા અને વિધાન પરિષદ નીરજ કુમારે કહ્યું કે એન.ડી.એને ચૂંટણીમાં જનાદેશ મળ્યો છે અને અમે સરકાર બનાવીશું. તેમણે કહ્યું કે રાજનીતિમાં અનેક પ્રકારની અફવાઓ ફેલાવવામાં આવે છે, પરંતુ અમે એન.ડી.એ સાથે છીએ અને રહીશું. તેમણે કહ્યું, ‘નીતીશ કુમારે ગતિશીલ વિકાસ સાથે રાષ્ટ્રીય વિકાસ દર જળવી રાખ્યો.

૮ જૂન, “વિશ્વ મહાસાગર દિવસ”

દરિયા સાથે દોસ્તી મારી નદીઓ સાથે નાતો, છલાંગ મારતા ઝરણા સાથે હું ગીતો ગાતો. — સુરેશ દલાલ ૬૨ વર્ષે ૮ જૂને સંયુક્ત રાષ્ટ્રસંઘ દ્વારા અધિકૃત રીતે “વિશ્વ મહાસાગર દિવસ” તરીકે મનાવવાનું જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. જેની શરૂઆત ૨૦૦૯થી થઈ છે, આ સંકલ્પની રજૂઆત ૮ મી જૂન ૧૯૯૨નાં રોજ ‘રિઓ દે જાનેરો’ બ્રાઝીલમાં મળેલ પૃથ્વી સંમેલન (ઈટરિ જીવંદો)માં, કેનેડા દ્વારા કરવામાં આવી હતી અને ત્યારબાદ ૬૨ વર્ષે આ દિવસને અનધિકૃત રીતે, “વિશ્વ મહાસાગર દિવસ” રૂપે મનાવવામાં આવતો હતો. આ દિવસ એ વિશ્વનાં મહાસાગરોનું સન્માન કરવાની તક રૂપે ઉજવવામાં આવે છે, મહાસાગરો દ્વારા પ્રાપ્ત વસ્તુઓ જેમકે સમુદ્રી ભોજન, સમુદ્રી યાતાયાત સુવિધાઓ અને અન્ય કેટલીયે કિંમતી સમુદ્રી જણસોની ઉજવણીરૂપે આ દિવસ મનાવાય છે. વૈશ્વિક પ્રદૂષણ અને માછલીઓનાં વધુ પ્રમાણમાં સંહારને કારણે કેટલીય સમુદ્રી પ્રજાતિઓ વિનાશનાં આરે પહોંચી ગયેલ છે. જેનાથી સમુદ્રને બચાવવા માટેનાં પ્રયત્નો કરવા જરૂરી છે. પૃથ્વીનાં બે તૃતીયાંશ ભાગમાં પાણી હોવા છતાં અહીં શુદ્ધ પાણીનું પ્રમાણ ખૂબ જ ઓછું છે. વાયુ અને જળ જ પૃથ્વી પર જીવનનો આધાર છે. સમુદ્રથી ઘેરાયા હોવાને કારણે પૃથ્વીને ‘વોટર પ્લેનેટ’ પણ કહેવામાં આવે છે, પરંતુ હવે તેનું અસ્તિત્વ જોખમમાં છે. મહાસાગર ખાદ્ય સુરક્ષા, જેવ વિવિધતા, પરિસ્થિતિ સંતુલન જેવી ચીજવસ્તુઓમાં પોતાની મહત્વની ભૂમિકા નિભાવે છે. દેશોનાં વિકાસ સાથે જ મહાસાગરોનું પ્રદૂષણ પણ ઝડપથી વધી રહ્યું છે. મહાસાગરોમાં વધતા પ્લાસ્ટિક પ્રદૂષણનાં કારણે મહાસાગર ધીમે-ધીમે ગંદા થઈ રહ્યા છે. તેનાથી દરિયાઈ જીવોનાં સ્વાસ્થ્ય પર પણ ખરાબ અસર પડે છે. તેઓ ભૂલથી પ્લાસ્ટિકને પોતાનું ભોજન સમજ



લે છે જે તેમના માટે જીવલેણ નીવડે છે. દુનિયાની લગભગ ૩૦ ટકા વસતી દરિયા કિનારાનાં વિસ્તારમાં રહે છે અને તેમનું જનજીવન સમગ્રપણે સમુદ્ર પર નિર્ભર છે. આ ઉપરાંત વિશ્વનાં કેટલાય દેશની અર્થવ્યવસ્થાને પણ વેગ પ્રદાન કરવામાં મહાસાગરનું મોટું યોગદાન હોય છે. વિશાળ મહાસાગરથી પેટ્રોલિયમની સાથે જે અનેક સંસાધનો પણ પ્રાપ્ત થાય છે. વાતાવરણમાં થતા ફેરફાર અને જળવાયુ પરિવર્તનની માહિતી આપવામાં પણ મહાસાગરનું મહત્વનું યોગદાન હોય છે, એટલા માટે તેનું સંરક્ષણ કરવું તે આપણા દરેકની જવાબદારી છે. ? દરિયા સાથે દોસ્તી મારી નદીઓ સાથે નાતો, છલાંગ મારતા ઝરણા સાથે હું ગીતો ગાતો. — સુરેશ દલાલ - મિતલ ખેતાણી

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર
ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક
સાહિત્ય સરિતા-
આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG SS NO - 0037
 વિષય - યહી હે જિંદગી.
 વિભાગ - પદ્ય.
 શીર્ષક - જિંદગી એક સફર.
 શબ્દ - ૧૧૯

જન્મ મૃત્યુ વચ્ચેની સફર એટલે જિંદગી.
 જિંદગી માણોતો મોજ, જંગ તો રોજ છે.

હે જિંદગી હમસફર મારો સાથો તું,
 તને જીવવાના અબરખા અપાર છે.

હે જિંદગી તને જીવવાની યાદ સૌની અલગ,
 વિશ્વ જીતીને પણ ખાલી હાથે ગયાં અનેક.

હે જિંદગી મળેલું ગમતું નથી, ગમે છે એ મળતું નથી,
 એજ આશા, અપેક્ષાઓથી ભરેલી અદર્શ્ય શકિત છે તું.

હે, જિંદગી ઈશની અણમોલ ભેટ છે તું,
 જન્મથી મૃત્યુ સુધીનો ઉત્સવ છે તું.

હે, જિંદગી સુખ દુઃખથી ભરેલી યાત્રા છે તું,
 રંગોથી રંગીલી, પણ બે રંગ છે તું.

હે, જિંદગી જન્મથી મૃત્યુ સુધીનો સંગાથ તું,
 હર ક્ષણ ઘટતી તું, યાદ તારી હર ક્ષણ વધે.
 હેમલતા દિવેયા ' હેમ ' જૂનાગઢ

NOG SS..321
 વિષય.યહી હે જિંદગી
 શીર્ષક.નવી સવાર
 લેખિકા સુચી રાવલ
 પ્રકાર. ગદ્ય શબ્દ.૨૫૦

ક્યારેક વિચાર કરીએ કે જીવન મા આપડે આપડું જીવન કેવું જીવ્યા ત્યારે થાય કે એમાં આપણે આપણા માટે કેટલું જીવ્યા? ક્યાંક સંઘર્ષો હતા તો ક્યાંક નવી આશા હતી.ક્યાંક સથવારો હતો તો ક્યાંક જુદાઈ પણ હતી.પણ અત્યારે લાગે કે ખૂબ મજાનું જીવ્યા.ઢીંગલા પોત્યા થી લાઈ ને મોબાઈલ ની ગેમ અને સોશિયલ મીડિયા બધું જ આપડે જોયું .

આધુનિકતા ના વહેણ માં ડૂબતું યુવા ધન પણ જોયું તોય લાગે કે ના આપડે તો બરોબર જ જીવ્યા અને જીવન માં વૈવિધ્ય સભર કિરદાર નિભાવ્યા મોલ ભલે બન્યા પણ હાટડી થી કરેલી ખરીદી હજુ પણ યાદો મા અકબંધ છે .ઓનલાઈન ખરીદી થી આજસુ બનતા નવી પેઢી ને જોઈએ ત્યારે લાગે કે બજાર માં ફરી ફરી ભાવતોલ કરી ખરીદી કરવાનો આનંદ જ કઈ અલગ હતો.ઝોમેટો થી આવતા ફસ્ટફૂડ થી કંટાળી જાય ત્યારે બાળકો કહે. " મમ્મી મસ્ત વધારેલી ખીચડી બનાવ ને" બસ ત્યારે લાગે હું તો એક માસ્ટર શેફ થી કઈ ઓછી થોડી છું . 'ચેટ્ટા'ના ચાલે નેટવર્ક ના હોય ત્યાર ત્યારે બચાવેલા ગલ્લા ના રૂપિયા એ વખતે એક બેંક એકાઉન્ટ કરતા પણ વધારે કામ કરી જતા હોય છે. એકંદરે બન્ને પેઢી સાથે ચાલી એ વાત નો ખૂબ આનંદ છે .સમય સંજોગ ભલે ગમે તેવા હોય પણ પોતાના સ્વજન સ્નેહીને સાથે રહી ને મેળવેલી હૂફ ને હિંમત એ કોઈ મોટીવેશનલ કલાસ થી બિલકુલ કમ નથી.જિંદગી ને જિંદાદિલી થી જીવવાનો આનંદ હજુ પણ અકબંધ છે.રોજ નવી સવાર લાઈ ને આવતી આ જિંદગી અને સુંદર નવા સપના બસ બીજું શું

જોઈએ

NOG SS NO: 00 51
 વિષય: "યહી હે જિંદગી "
 શીર્ષક: "યારો યહી હે જિંદગી..!"
 પ્રકાર: પદ્ય
 શબ્દ: ૮૩

જીવનપથ પર અણધારી,
 પડકારરૂપી પડાવ રે...!

સમય સાથે માનવી,
 ચાલતો જ રહે...!

આવતી દુર્ઘટનાને નકારે,
 આંતુ થયા કરે...!

મન હોંકારો કરે,
 હવે તો શાંત થા...!

સફળતા અને નિષ્ફળતા,
 યારો યહી હે જિંદગી...!

નામ: ઉર્વશી મહેતા

NOGSS NO : 232
 વિષય : યહી હે જિંદગી
 શિર્ષક : યહી હે જિંદગી?
 પ્રકાર: કાવ્ય - અછાંદસ
 શબ્દ : ૭૦ (૭૦)
 નામ : અચિન જાની
યહી હે જિંદગી ??

તો ચાલ,
 જિંદગી જીવી લઈયે.

જે મળ્યું છે તેને માણી લઈયે,
 જે નથી તેને ભૂલી જઈયે.

થોડી હતી જિંદગી,
 થોડી વહી ગઈ જિંદગી,
 થોડી ઓછી થઈ ગઈ જિંદગી,
 હવે બાકી રહેલી જિંદગી,
 પળ, પળ આનંદથી ઉજવી લઈયે.

જે લક્ષ્ય સાધ્યું હતું જિંદગીમાં,
 જે લક્ષ્ય આવી પડ્યું જિંદગીમાં,
 સ્વીકારીયે સહજતાથી સરળતાથી.
 આનંદમાં રાચી રહીયે ,
 ડગ ડગ ભરતા રહીયે.

બસ ...યહી હે જિંદગી.
 તો ચાલ,
 જિંદગી જીવી લઈયે.

અચિન જાની.

NOG SS 0092
 પ્રકાર - પદ્ય
 વિષય - યહી હે જિંદગી
 શિર્ષક - આશ્ચર્યનો ખજાનો - જિંદગી
 લેખિકા - અલકા નવિનચંદ્ર મહેતા
 શબ્દ સંખ્યા - ૧૫૭

ક્યારેક જિંદગીમાં બધું સમુસુતરું લાગે,
 ગોઠવાયેલી ને રાબેતા મુજબ જિંદગી ભાગે.
 સંબંધો પણ રંગપૂરણી સમાં લાગે,
 આશિષ ઈશ્વરના મળ્યા છે મનને એમ લાગે.

ઘડીક હાશકારો મનમાં જાગે,
 પ્રતાપ પૂર્વજો ને સારા કર્મનો લાગે.
 મન છેડે આનંદની એંધાણી મલ્હાર રાગે,
 આશાઓ આળસ મરડીને નીંદરમાંથી જાગે.

હજું આ ઘડીઓને માણું ત્યાં,
 વંટોળ સમયનો એવો જાગે.
 અસ્ત - વ્યસ્ત જિંદગી અને સંબંધોને કરી ભાગે,
 જાણે દુઃખો કહી રહ્યાં હોય કે આજે આવી છે લાગે !

ક્યારેક લાગે મોજની સફર,
 ક્યારેક લાગે મીઠાનું અગર.
 વળાંકોનો જ્યાં લાગે ડર,
 જિંદગી જાણે આશાઓનું નગર.

નથી કોઈ ઓળખી શક્યું કે ના પિછાણી,
 જિંદગી તારી ચાલ દર વખતે નિરાળી.
 માનુની જાણે કોઈ હોય નખરાળી,
 ઘડીકમાં મનાણી તો ઘડીકમાં રીસાણી.

પ્રેમ છતાંય તને નિતાંત કરું છું,
 તારી ઉજળી બાજુ લઈને ફરું છું.
 આમતો હું રોજ પળ - પળ મરું છું,
 પણ મોતના એ જશ્રમાં તને હું ઉમેર્યાં કરું છું.

NOG SS NO - 199
 વિષય:- યહી હે જિંદગી
 શિર્ષક:- "મળી છે જિંદગી"
 પ્રકાર:- પદ્ય (ગઝલ)
 શબ્દ :- ૬૬
 મળી છે જિંદગી તો જીવી લે ને મનવા,
 કરીલે બંદગી સ્નેહ સીવી લે ને મનવા.

સુખદુઃખ,તડકીછાંચડી આવેજ રાખશે,
 ઓઢીલેને સાદગી નેહ નીચોવીલે મનવા.

કોઈ જશે કોઈ ગયા આપણે જવાનું નક્કી,
 ના કર નારાજગી આંખ મિચોલી લે મનવા.

જેવું મળ્યું છે તેવું જીવન જીવવું જ પડશે,
 તન ભરી તાજગી તકલીફ ઉકેલીલે મનવા.

દુઃખીના દર્દ ને આંખના આંસુ આઘા કરજે,
 "અમૃત"ની આરાધીને ઓઢી લે ને મનવા.

અમૃત શ્રીમાળી - મહેસાણા

NOG SSO No : 229
 વિષય : યહી હે જિંદગી શીર્ષક : નવલાં રૂપે
 જીવન - દર્શન
 પ્રકાર : પદ્ય શબ્દો : ૨૦૮
 નામ : પરેશ મ. પાઠક "પ્રપાશી "

નવલાં રૂપે જીવન - દર્શન
 ★★★★★★★★★★★★★★★★★★

જિંદગી છે એક અમૃત કુંભ પીવો જો તમે પ્રેમથી,
 બાકી છે તે પરમ વિષમય,
 ઢોળી દો જો દેખથી!

એક કલા છે જીવવું ઉત્તમ,
 તે પામવામાં છે,
 મહેનત ઘણી,
 પરોપકારનો આશયરાખતાં, જીવન મહેંકે છે, ભાગ બની.

આ ખેલ છે જિંદગીનો,
 અનોખો,અટપટો ને
 સુંદર બહુ,
 ખેલદિલીથી કુશળ બનીને, સાથે રહેતાં રમજો સહુ !

આ જિંદગી તો કોડિયું છે ને, આયુષ્ય કેરું તેલ રે,
 ખૂટે અરે જો તેલ આખરે,
 તો મૃત્યુ અંતે શેષ છે !

માની હિંચકો જિંદગીને તમે,
 ઝુલોને સહુ પ્રેમથી,
 આગળનેપાછળ હરદમ
 રે જાશે,
 સુખેથી માણો ને સ્નેહથી !

ક્યારેક લાંબુ ને કટીક છે ટૂંકું,
 સ્વરૂપ રે આયખાનું ,
 સદા ઊંચું નીચું,
 જીવન સ્વાદે છે,
 બહુ ખટ્ટ મીઠું!
 વગર અનુભવે કોણે તે દીઠું?

પ્રિયજન વિનાની

જિંદગી તો,
 વિરાહ કેરી આગ છે,
 મીઠી હાજરીએ
 માણીગર છેડે,
 મધુર મિલનનો રાગ રે !

જીવનને તમે ના ભગાડો,
 કરી વ્યસનને પાપથી,
 મળી છે તક તો,
 સ્વાસ્થ્યને સાચવો !
 પ્રભુ ભજનને જાપથી !

સફર સમી આ જિંદગી છે,
 જન્મે તે થઈ ગઈ છે શરૂ !
 કેટલું લંબાશેને,
 ક્યાં લઈ જાશે?
 મોતના મુકામે થાશે પૂરું !
 વહેવાર દુનિયાદારી કેરો, મારાં તારાં નો વહેમ રે !
 કર્મોની સુવાસ સુખ આપે ને,
 બાકી રહી જાય તે રાખ છે !
 કહે "પ્રપાશી"ભોગવી લેજો,
 જો કોઈ ઈચ્છા,
 રહી જાય બાકી ,
 અંતકાળના અકળ ત્રિભેટે,
 જવાની એકલાં ને,
 ખાતરી છે પાકી!!!

- "પ્રપાશી " પરેશ મ. પાઠક.
 ★★★★★★★★★★★★★★★★★★

NOG SS No.201
 વિષય: "યહી હે જિંદગી"
 શીર્ષક: જિંદગીને
 પ્રકાર: પદ્ય શબ્દો: ૭૨

મળે ક્યાં શાંતિ ભાગદોડ ભરી જિંદગીને,
 અસંખ્ય વિચારો કરે પ્રહાર આ જિંદગીને.

થાક પણ
 આભાર - નિહારીકા રવિયા લાગે છે ને મન શોધે છે વિસામો,
 વિચારોથી પળ પણ ક્યાં મળે જિંદગીને.

ધરબાયેલી ઈચ્છાઓ ને વધતી અપેક્ષાઓ,
 બોજ અતિ વિચારોનો લાગે આ જિંદગીને.

સંબંધોનાં તાણાવાણામાં ગૂંથાતી જિંદગી,
 ઘડી બે ઘડી કળ ક્યાં વળે આ જિંદગીને.

ઉભરાતી લાગણીનાં ધસમસતા પ્રવાહમાં,
 વિશ્રાંતિની ઝંખના રહ્યા કરે આ જિંદગીને.

શૈશવે ખીલતી અને ભરવસંતે ઝૂમી ઉઠતી,
 પાનખરે જ ખરવાની પીડા સતાવે જિંદગીને.

નામ:- પૂર્વી સુનીલ પટેલ."ઈશાની"

NoG SSO no : 233
 વિષય. : યહી હે જિંદગી
 શીર્ષક. : જિંદગી
 પ્રકાર. : પદ્ય
 નામ. : અમિષા પંચાલ

ક્યારેક હસાવે છે તો ક્યારેક રડાવે છે આ જિંદગી
 દુનિયા ની ભીડ માં ઘણા લોકો થી મળાવે છે જિંદગી

કોઈકવાર મન ગમતું આપીને ખુશી થી ઝુમાવે છે જિંદગી
 ક્યારેક જીવ થી વાલું છીનવી ને ઘણું સતાવે છે જિંદગી

કોણ પોતાના કોણ પારકા એ ભેદ ને ખોલે છે જિંદગી
 ઘણા લોકો ના મતલબી ચહેરા ને દેખાડે છે જિંદગી

રાત દિવસ આંખ મા રમતા સપના પૂરા કરે છે જિંદગી
 તો ક્યારેક ઘણા બધા સપનાઓને તોડે છે જિંદગી

નથી કોઈ જાણી શકતું કે કેવી છે આ જિંદગી
 ક્યારેક હસાવે તો ક્યારેક રડાવે છે આ જિંદગી

અમિષા પંચાલ

જીવનમાં મૂલ્યોનું મહત્વ જાળવવું જોઈએ

અહીં મૂલ્યનો મતલબ કિંમત, દામ કે રૂપિયા પૈસા એવો નથી કાઢવાનો, પરંતુ મૂલ્ય એટલે એક એવા પ્રકારના ઉદ્દેશો કે જેના થકી માનવ પોતાની આગવી ઓળખ બનાવી શકે. દરેક વ્યક્તિએ જીવનમાં પોતાના મૂલ્યો નક્કી કરવા જોઈએ અને એને વળગી રહેવાનો પ્રયત્ન કરવો જોઈએ. મૂલ્ય વગરનો માનવી નકામો છે. એક સામાન્ય ઉદાહરણથી સમજાવે કે એક બસ અમદાવાદથી વડોદરા જઈ રહી છે અને તમે અમદાવાદથી બસમાં બેઠા છો, પરંતુ તમારે ખેડા, આણંદ, નડિયાદ કે વડોદરા ક્યાં જવાનું છે, એ નક્કી નથી કર્યું તો પછી બસમાં બેસવાનો કોઈ અર્થ નથી. આજ રીતે આપણે જીવનમાં કાંઈક બનવાના, કાંઈક પ્રાપ્ત કરવાના, નામ કમાવાના કે કોઈનું ભલું કરવાના એવા એક પણ જીવનમૂલ્ય નક્કી ના કરી શકીએ તો આપણું જીવન નિરર્થક છે.

આપણે આપણા જીવનમાં ક્યારેક ને ક્યારેક વ્યવહારોમાં સ્વાર્થપૂર્વક કે અજાણતા, આપણાં પોતાના કર્તવ્યો ભૂલી જઈએ છીએ. જો આપણે તટસ્થ કે નિષ્પક્ષ રહીશું તો આપણાં કર્તવ્યોનું પ્રામાણિક પણે પાલન કરી શકીશું. આપણે દરેક સમસ્યાઓ કે મુસીબતોને હાથે કરીને જ ઉપસ્થિત કરીએ છીએ અને એના નિરાકરણની અપેક્ષા પ્રભુ પાસેથી રાખીએ છીએ, આ કેટલે અંશે વાજબી ગણાય?. આજે આપણે જે પણ મુસીબતો કે તકલીફોનો સામનો કરીએ, તે આપણે પોતે જ ઉભી કરેલી છે. શું આ મુસીબતો દૂર કરવાની આપણી પોતાની ફરજ નથી?. આ દિશામાં પ્રત્યેક વ્યક્તિ પોતાના પરિવારથી જ શુભારંભ કરે તો સમાજ અને દેશ પ્રત્યેની જવાબદારીમાં ઘટાડો કરી શકશે, કારણકે, પરિવાર જ સમાજની અંને દેશની એકતા અને ધરોહર છે. વર્તમાન સમયમાં અને બદલાતી

પરિસ્થિતિમાં મનુષ્ય ફક્ત બીજાની ભલાઈનું વિચારે તો પણ એ પ્રભુનો કૃપાપાત્ર બની શકે છે. સામાજિક સુખ, શાંતિ તથા સમૃદ્ધિ માટેનો, આ મહામૂલ્યો મંત્ર છે, એ વાત નક્કી છે કે જો સમાજ સુખી રહેશે તો આપણે પણ સુખી રહી શકીશું. મૂલ્યો કે આદર્શો વગર માનવ તરીકે જીવવાનો કોઈ અર્થ કે મતલબ નથી. વ્યક્તિ જ્ઞાની કે વિદ્વાન જરૂર હશે પણ એનું આચરણ સાડા નહીં હોય તો તે માન સન્માનને પાત્ર બનતો નથી. જ્ઞાનની સાથે સાથે આચરણનું પણ જીવનમાં મૂલ્ય હોવું જરૂરી છે. કોઈ વ્યક્તિ બહુ વિદ્વાન કે દક્ષ હોય, પરંતુ એની ભાષા, વિચારધારા કે આચરણ સારાં નહીં હોય તો એની વિદ્વતાની કોઈ કિંમત નથી. જીવનમાં સદાચરણ જ સર્વોપરી ગુણ છે, જે વ્યક્તિ જ્ઞાની છે સાથે સાથે સદાચરણવાળી છે, તે સર્વ જગ્યાએ માન-સન્માનને પાત્ર બને

છે. જ્યારે કોઈ વ્યક્તિ વિદ્વાન હોય પરંતુ તેનામાં બેઈમાની હોય અને સાડા આચરણ ના હોય તો એકના એક દિવસે જરૂરથી પોતાનું પતન નોતરે છે. જીવનમાં મૂલ્યોનું મહત્વ જાળવી રાખવું એ આપણાં સૌની નૈતિક ફરજ છે. આપણે પોતે પોતાના સુખ માટે અન્યને દુઃખી કરવાનો પ્રયત્ન કરીશું તો ઈશ્વર એમાં રાજ રહેશે નહીં અને તે મુસીબતોનો ફંદો આપણા પોતાના જ ગળામાં આવીને પડશે. માટે દરેક મનુષ્યે જીવનમાં પોતાનું મૂલ્ય નક્કી કરીને, સદાચરણ કરીને અન્યને સુખી કરવાનો અભિગમ રાખવો જોઈએ. યોગેશભાઈ આર જોશી હાલોલ:૩૮૮૩૫૦, જિ.પંચમહાલ

ડાંગ જિલ્લામાં ચોમાસા દરમિયાન નદી નાળા, ચેકડેમ, ધોધ જેવા સ્થળોએ કોઈ પણ પ્રવૃત્તિ નહીં કરવાની સુચના

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર, ડાંગ જિલ્લામાં ચોમાસાની ઋતુ દરમિયાન ભારેથી અતિભારે વરસાદની પરિસ્થિતિને ધ્યાને લઈ નદીઓ, તળાવો, ચેકડેમો, નાળા તેમજ જિલ્લામાં આવેલ નાના-મોટા ધોધ વિગેરેમાં માછલા પકડવા, કપડા ધોવા, ન્હાવા માટે મોટી સંખ્યામાં લોકો જાય છે. તથા ડાંગ જિલ્લામાં આવતા સહેલાણીઓ પણ નદીઓ,

તળાવો, ચેકડેમો, નાળા તેમજ જિલ્લામાં આવેલા નાના-મોટા ધોધ તથા ગમે તે સ્થળ પર ઉભા રહીને મોબાઈલમાં ફોટા તેમજ સેલ્ફી લેવા જાય છે. જેને કારણે ઘણીવાર વહેતા પાણીના વહેણમાં અકસ્માતે વહી જઈ મૃત્યુ થવાની ઘણી સંભાવનાઓ રહેલી છે. જે ધ્યાને લેતા ડાંગના અધિક જિલ્લા મેજિસ્ટ્રેટ શ્રી એસ.ડી.તબીયાર દ્વારા ફોજદારી કાર્યરીતિ

અધિનિયમ-૧૯૭૩ની કલમ-૧૪૪ મુજબ ડાંગ જિલ્લામાં ચોમાસાની ઋતુ દરમિયાન ભારેથી અતિભારે વરસાદની પરિસ્થિતિને ધ્યાને લઈ નદીઓ, તળાવો, ચેકડેમો, નાળા તેમજ જિલ્લામાં આવેલ નાના-મોટા ધોધ વિગેરેમાં માછલા પકડવા, કપડા ધોવા, ન્હાવા માટે તેમજ ડાંગ જિલ્લામાં આવતા સહેલાણીઓ નદીઓ, તળાવો, ચેકડેમો, નાળા તેમજ જિલ્લામાં આવેલ નાના-મોટા

ધોધ વિગેરે સ્થળોએ પાણીની અંદર ઉતરીને કે નદીના પટમાં ઉભા રહીને તેમજ જાહેર રસ્તા પર ઉભા રહીને કે આડેડાડ વાહન પાર્ક કરીને મોબાઈલમાં/કેમેરામાં ફોટા તેમજ સેલ્ફી લેવા સંબંધની ઉક્ત તમામ પ્રવૃત્તિઓ ઉપર પ્રતિબંધ મુકવા હુકમ કરેલ છે. આ જાહેરનામાના કોઈ પણ ખંડનો ભંગ અથવા ઉલ્લંઘન કરનાર ભારતીય દંડ સંહિતાની કલમ ૧૮૮ મુજબ

શિક્ષાને પાત્ર ઠરશે. ડાંગ જિલ્લામાં ફરજ બજાવતાં હેડ કોન્સ્ટેબલથી નાયબ પોલીસ અધિકારી સુધીનો હોદ્દો ધરાવનાર તમામ અધિકારીશ્રીઓને આ જાહેરનામાનો ભંગ કરનાર ઈસમો વિરૂધ્ધ ફરિયાદ કરવા અધિકૃત કરવામાં આવેલ છે. આ જાહેરનામું તારીખ ૭/૬/૨૦૨૪ થી તારીખ ૫/૮/૨૦૨૪ના સમય ૨૪.૦૦ કલાક સુધી અમલમાં રહેશે.

નહેરુ યુવા કેન્દ્ર દ્વારા વિશ્વ પર્યાવરણ દિવસની ઉજવણી કરાઈ

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર, ભારત સરકારના યુવા કાર્યક્રમ અને રમત ગમત મંત્રાલય હેઠળના નહેરુ યુવા કેન્દ્ર-આહવા દ્વારા ૫ મી જુન 'વિશ્વ પર્યાવરણ' દિવસની ઉજવણી નિમિત્તે, ડાંગ જિલ્લાના મોટી દબાસ, આમસરપાડા, ખાંભલા, બોરીગાંધવા, હનવતપાડા, કડમાલ, તેમજ ઝેનગામમાં પર્યાવરણ દિવસની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી. જે કાર્યક્રમ અંતર્ગત અહિં યુવાઓ પર્યાવરણ જાળવણીના શયષ્ય પ્રહણ કર્યા હતા. તેમજ અન્ય લોકોમાં પર્યાવરણ જાગૃત્તા ફેલાવી હતી. આ સાથે જ યુવાઓએ વૃક્ષારોપણની પ્રવૃત્તિ પણ કરી હતી.



વિભિન્ન સેવા કાર્યો સાથે જાયન્ટ્સ ગ્રુપ ઓફ બોટાદના પ્રમુખ ચંદુભાઈ સાવલિયાનાં ૫૧માં જન્મદિવસની ઉજવણી



ભાવેશ પરમાર (બોટાદ) જાયન્ટ્સ ગ્રુપ ઓફ બોટાદના પ્રમુખ ચંદુભાઈ સાવલિયા કે જેઓ બોટાદ શહેર ભાજપ પ્રમુખ અને જુદી જુદી સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ સાથે પણ જોડાયેલા છે. તેમનો આજે ૫૧ મો જન્મદિવસ હોય સમગ્ર દિવસ દરમિયાન વિવિધ સેવાકીય પ્રવૃત્તિ કરી જન્મદિવસની અનોખી ઉજવણી કરવામાં

આવેલ. સવારે ૮ કલાકે શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળ ગઢડા રોડ ખાતે આવેલ ગૌશાળામાં ગાયોને ૫૧ મણ લીલો ઘાસચારો આપી સંચાલક શ્રી માધવ સ્વરૂપદાસજી સ્વામીના આશીર્વાદ મેળવેલ. ત્યારબાદ ૯ કલાકે ધૃષ્ટાસાગર તળાવ પાસે આવેલ બોટાદ વન નક્ષત્રમાં ૫૧ વૃક્ષો રોપી પર્યાવરણ જાગૃતિ કાર્ય કરેલ. સવારે દસ

કલાકે તુરખા રોડ પર આવેલ ગુપડપટ્ટી વિસ્તારની મુલાકાત કરી ત્યાં બાળકો તેમજ મહિલાઓને ચપ્પલ વિતરણ કરવામાં આવેલ. ઉનાળાના તડકામાં મળેલ ચપ્પલ થકી ગુપડપટ્ટીનાં બાળકો અને મહિલાઓનાં ચહેરા પર શીતળતાની સ્મિત જોવા મળેલ. સાંજે ૬:૦૦ કલાકે બોટાદથી ૧૦ કિલોમીટર દૂર

સમઢીયાળા-રામનગર પાસે આવેલ મંદબુદ્ધિ આશ્રમમાં વસવાટ કરતા માનસિક બીમાર લોકોને ભોજન કરાવી તેઓનો રાજી પો પ્રાપ્ત કરેલ. જન્મદિન નિમિત્તે આયોજિત આ કાર્યક્રમોમાં પ્રમુખ ચંદુભાઈ સાવલિયા, ફેડરેશન પ્રમુખ કે.તનભાઈ રોજેસરા, ડી.એ.દીપકભાઈ માથુકિયા, યુનિટ ડાયરેક્ટર શ્રી સી એલ ભિકડીયા, લાલજીભાઈ કળથીયા, કાળુભાઈ કળથીયા, મુકેશભાઈ જોટાણીયા, મનસુરભાઈ ખલયાણી, હરેશભાઈ પીઠવા, પાર્થભાઈ સાવલિયા, રાજુભાઈ રેરેયા, વિજયભાઈ વાળા, અતુલભાઈ વાઘેલા વિગેરેએ ઉપસ્થિત રહી પ્રમુખશ્રીને જન્મદિવસની શુભેચ્છાઓ પાઠવેલ.

જાયન્ટ્સ ગ્રુપ ઓફ બોટાદ - દ્વારા કુપોષિત બાળકોને પોષણ યુક્ત આહાર કીટ નું વિતરણ કરાયું

ભાવેશ પરમાર (બોટાદ) તા. ૦૭/૦૬/૨૦૨૪ જનસેવા અને સંસ્કાર નું સિંચન કરતી તથા અનેકવિધ સેવાકીય પ્રવૃત્તિઓ કરતી આંતરરાષ્ટ્રીય સેવા સંસ્થા જાયન્ટ્સ વેલ્ફેર ફાઉન્ડેશન સલગ જાયન્ટ્સ ગ્રુપ ઓફ બોટાદ તેમજ જાયન્ટ્સ સભ્ય દિલાવર ભાઈ હમીદ નાં સોજીન્યથી આજ તા.૦૬/૨૪ ના રોજ સોનાવાલા હોસ્પિટલ બોટાદ ખાતે મિશન કુપોષણ અભિયાન અંતર્ગત કુપોષણ હટાવો.. તંદુરસ્તી લાવો... પ્રોજેક્ટ અન્વયે કુપોષિત ૨૫ બાળકોને પોષણ યુક્ત આહાર કીટ નું વિતરણ કરવામાં આવેલ. કીટ મા ૧ કિલો ગોળ, દેશી ચણા, પ્રોટીન પાવર નું પેકેટ, શીંગ ઘણા ની કીટ બનાવેલ. આ પ્રસંગે જાયન્ટ્સ ગ્રુપ ઓફ બોટાદ ના પ્રમુખ ચંદુભાઈ સાવલિયા, ફેડરેશન પ્રમુખ ઝેનભાઈ રોજેસરા, યુનિટ ડાયરેક્ટર



ગ્રીન મેન સી.એલ. ભિકડિયા, ડી. એ. દીપકભાઈ માથુકિયા, ડો. પરેશ ભાઈ દરજી, મુકેશભાઈ જોટાણીયા, લાલજીભાઈ કલથિયા, દિલાવર હમીદ, યોગેશભાઈ શેઠ, ભા.વે.શ.ભા.ઈ

કક્ષાકરિયા, આરોગ્ય વિભાગ નાં અધિકારીઓ તથા કુપોષિત બાળકોના વાલીઓ વગેરે ઉપસ્થિત રહેલ.

આ લોકો સામે હત્યાનો ગુનો કેમ દાખલ ન થયો..', રાજકોટ અગ્નિકાંડમાં હાઈકોર્ટે કોની સામે આંગળી ચીંધી

રાજકોટ ટીઆરપી ગેમ ઝોનમાં અગ્નિકાંડ કેસની સુઓમોટો પીઆઈએલ અને એડવોકેટ અમિત પંચાલ દ્વારા દાખલ કરાયેલી રિટ અરજીમાં ગુજરાત હાઈકોર્ટે આજે રાજ્ય સરકાર અને રાજકોટ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન સત્તાવાળાઓને આડા હાથે લીધા હતા. જસ્ટિસ બીરેન વેંષ્ણવ અને જસ્ટિસ દેવન એમ.દેસાઈની ખંડપીઠે ખાસ કરીને રાજકોટ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનના તત્કાલીન કમિશનરોને આ સમગ્ર દુર્ઘટના માટે જવાબદાર ઠરાવતાં એક તબક્કે એટલે સુધી ફટકાર લગાવી હતી કે, રાજકોટ મનપાના જવાબદાર તમામ કમિશનર સામે આ અગ્નિકાંડ મામલે ઈપિકો કલમ-૩૦૨ હેઠળ કેમ હત્યાનો ગુનો દાખલ કરાયો નથી?



તમામ મ્યુનિસિપલ કમિશનરોને જવાબદાર ઠરાવી સસ્યેન્ડ કેમ ના કરવા..? શું મ્યુનિસિપલ કમિશનરો એસી ચેમ્બરમાં બેસી રહે અને આવી દુર્ઘટનાઓમાં હાથ ઉંચા કરી દે એ કોઈપણ સંજોગોમાં ચાલે નહીં?? પ્રસ્તુત કેસમાં અધિકારીઓ ની તો બેદરકારી કે નિષ્કાળજી તો છે જ

પરંતુ સૌથી પહેલી જવાબદારી અને નિષ્કાળજી તત્કાલીન તમામ મ્યુનિસિપલ કમિશનરોની બને છે. સરકાર દ્વારા કેમ તેઓની જવાબદારી નક્કી કરાઈ નથી..? કમિશનરોની જવાબદારી નક્કી કરવી જ પડશે. સરકારે સિટના રિપોર્ટ બાદ કોઈને બક્ષવામાં નહીં આવે તેવી હેયાધારણ કોર્ટને આપી

હતી. હાઈકોર્ટે સરકારને વેધક સવાલો કર્યા હતા કે, ટીઆરપી ગેમ ઝોન શરૂ થયુ ત્યારથી લઈ દુર્ઘટના બની ત્યાં સુધીના જવાબદાર તમામ મ્યુનિસિપલ કમિશનરોને સસ્યેન્ડ કેમ નથી ક્યાપિપ? તમે રમત રમો છો અને બીજા ખાતાઓના કર્મચારીઓ પર દોષનો ટોપલો ઢોળી પોતાની

ભાજપને શંકર ચૌધરીની જીદ ભારે પડી અને બનાસકાંઠા હાથમાંથી ગયું

પાલનપુર, તા. ૭ આમ તો દેશમાં અને ગુજરાતમાં ભાજપે બહુમત મેળવીને સત્તા હાંસિલ કરી છે. પરંતુ આ બહુમતમાં પણ ભાજપે ઘણું ગુમાવ્યું. ગુજરાતમાં ત્રીજીવાર ક્લીન સ્વીપ કરવાના ભાજપના અરમાન પહેલીવાર અધૂરા રહી ગયા. એક બેઠકથી ભાજપનું આ સપનું રગદોળાયું. કોંગ્રેસની એક મહિલા નેતાએ ભાજપને બરાબરની હંફાવી અને એક બેઠક પોતાના નામે કરી. હાલ આખા દેશમાં ગેનીબેન ઠાકોરના ચર્ચા છે. બનાસકાંઠામાં જીતીને ગેનીબેને કોંગ્રેસને ફરીથી સજીવન કર્યું છે. ત્યારે ભાજપ હવે હારના કારણો શોધવામાં લાગી ગયું છે. ભાજપને પહેલાથી જ આ બેઠકનો ડર હતો અને તેવું જ થયું. હવે ચર્ચા છે કે, જો રેખા ચૌધરીને બદલ્યા હોત તો આજે ભાજપનું હેટ્ટિકનું સપનું સાકર થયું હોત. પરંતુ શંકર ચૌધરીની જીદ સામે પાટીલે નમતું જોખ્યું, અને બાજ બગડી. બનાસકાંઠા બેઠક ગુમાવ્યા બાદ હવે ભાજપમાં અંદરખાને ગણગણાટ શરૂ થયો છે. ગેનીબેને એકલા હાથે ભાજપો વિજય રથ રોક્યો. તેથી હવે ચર્ચા ઉઠી છે કે, રેખાબેન ચૌધરીને બદલ્યા હોત તો સારું થાત. આ બેઠક પર રેખાબેનને બદલવા માટે હાઈકોર્ટમાં સુધી રજૂઆત થઈ હતી, પરંતુ પાર્ટી પોતાના નિષ્ણય પર અડગ રહી. જો રેખા ચૌધરીને બદલે કોઈ અન્ય મજબૂત ઉમેદવાર હોત તો આજે બનાસકાંઠા ભાજપનું હોત. દર વર્ષે બાદ બનાસકાંઠાને મહિલા સાંસદ મળ્યા છે, તો કોંગ્રેસમાં તો જાણે પ્રાણ ફૂંકાયા છે. પરંતુ ભાજપની જીતનો નશો ઉતરી ગયો છે. હવે બધા હારનું ઠીકરું એકબીજા પર ફોડી રહ્યાં છે. પરંતુ બનાસકાંઠાની હાર માટે મુખ્ય કોણ જવાબદાર છે.

ત્રણ વર્ષ અગાઉ મ્યુનિ.હદમાં સમાવાયેલા બોપલ, ધૂમા-કઠવાડા સહિતના વિસ્તારમાં આ વર્ષે પણ ચોમાસામાં પાણી તો ભરાશે

અમદાવાદ, ૭ ત્રણ વર્ષ અગાઉ અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન હદમાં બોપલ, ધૂમા અને કઠવાડા સહિતના વિસ્તારોનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો હતો. મ્યુનિસિપલ હદમાં સમાવવામાં આવ્યા બાદ આ

વિસ્તારોમાં વરસાદી પાણીના નિકાલ માટે માત્ર આઠથી દસ કિલોમીટર જેટલી સ્ટ્રોમ વોટર લાઈન તંત્ર દ્વારા નાંખી શકાઈ છે. આ કારણથી આ વર્ષે પણ આ વિસ્તારોમાં ચોમાસામાં વરસાદી પાણી તો ભરાશે જ. નવા સમાવવામાં આવેલા વિસ્તારોમાં

ત્રણ વર્ષમાં રૂપિયા સો કરોડના ખર્ચે પાણી, ગટર અને સ્ટ્રોમ વોટર લાઈનની કામગીરી કરવામાં આવી હોવાનો દાવો મ્યુનિસિપલ વહીવટી તંત્રના અધિકારીઓ દ્વારા કરવામાં આવ્યો છે. અમદાવાદમાં ચોમાસુ હવે શરૂ થવાની ઘડીઓ ગણાઈ રહી

છે. આ અગાઉ મેયર, સ્ટેન્ડિંગ કમિટિ ચેરમેન વગેરેની અધ્યક્ષતામાં મ્યુનિસિપલ તંત્ર તરફથી ડિ મોન્સ્યુન એક્શન પ્લાન અંતર્ગત કરવામાં આવેલી કામગીરીની સમીક્ષા કરવામાં આવી હતી. ૬ જૂનની સ્થિતિમાં શહેરનાસાત ઝોનમાં જુની અને

નવી બનાવવામાં આવેલી એમ કુલ મળીને કુલ ૬૩૭૩૫ કેચપીટ સાફ કરવામાં આવી છે. પંદર જૂન સુધીમાં બીજો તથા પચ્ચસ જૂન સુધીમાં ત્રીજા રાઉન્ડમાં આ તમામ કેચપીટની સફાઈ ત્રણ તબક્કામાં પુરી કરાશે એમ મ્યુનિ.તંત્રના અધિકારીઓનું કહેવું છે.

આજે રાજકોટ મહાપાલિકાના ભાજપના વોર્ડ નં. ૧૩ના કોર્પોરેટર નિતીન રામાણીએ પોતાને આ ગેરકાયદે બાંધકામની જાણ હતી અને તેને ઈમ્પેક્ટ ફીના કાયદા હેઠળ રેગ્યુલરાઈઝડ કરાવવા તેમણે આર્કિટેક્ટને ભલામણ કર્યાનો ઘટસ્ફોટ કર્યો હતો. કોર્પોરેટર નિતીન રામાણીનો સંપર્ક સાધતા તેણે જણાવ્યું કે વી.ડી.થી ઓળખાતી ગેમઝોનની એક વ્યક્તિ મારા ઓળખાણમાં હોય તેમની ભલામણથી ટીઆરપી ગેમઝોનના પ્રકાશભાઈ (જેન)એ મને આ બાંધકામ રેગ્યુલરાઈઝડ કરાવવું છે તેવી વાત મને મળીને કરી હતી.